      Powiatowy Lekarz Weterynarii w Toruniu  informuje, że w dniu  28.02.2017 r. na terenie miasta Torunia został stwierdzony przypadek wystąpienia wirusa wysoce zjadliwej grypy ptaków podtyp H5N8. Zakażenie wirusem wykryto u łabędzia niemego, którego znaleziono na brzegu rzeki Wisły w okolicy ul. Winnica. 
Wirus wysoce zjadliwej grypy ptaków typu H5N8  nie jest groźny dla człowieka.
Cechuje się on natomiast dużą odpornością na działanie czynników środowiska, w związku z czym łatwo i szybko rozprzestrzenia się w otoczeniu. 
Dlatego zaleca się:
[bookmark: _GoBack]  ograniczenie spacerów, zwłaszcza ze zwierzętami w okolicach brzegu rzeki Wisły i innych  rozlewisk wodnych na terenie miasta Torunia.
 w celu ograniczenia powstawania skupisk ptactwa – nie dokarmianie dzikiego  ptactwa wodnego na terenie miasta Torunia. 
Ponadto przypomina się o obowiązku bezwzględnego przestrzegania rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 20 grudnia 2016 r. w sprawie zarządzenia środków związanych z wystąpieniem wysoce zjadliwej grypy ptaków (Dz.U z 2016r. poz. 2091), które między innymi nakazuje właścicielom drobiu i gołębi: 

 trzymanie ptaków w zamknięciu, 

 rejestracji swoich hodowli u Powiatowego Lekarza Weterynarii w Toruniu

 bezwzględne przestrzeganie zasad bioasekuracji 

Dotyczy to także posiadaczy nawet jednej kury.
Przypadki znalezienia padłych ptaków (łabędzi, dzikich gęsi, czapli, kormoranów a także większych skupisk padłych kaczek, łysek) należy zgłaszać do Powiatowego Lekarza Weterynarii w  Toruniu. 
Wszelkie aktualne informacje związane z grypą ptaków dostępne są na stronach internetowych Kujawsko-Pomorskiego Wojewódzkiego Lekarza Weterynarii www.wiw.bydgoszcz.pl 
oraz Powiatowego Lekarza Weterynarii w Toruniu   www.piw.torun.
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