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ROLNIKU !





UWOLNIJ SWOJE STADO ŚWIŃ

OD CHOROBY AUJESZKY'EGO

W związku z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 19 marca 2008 r. w sprawie wprowadzenia programu zwalczania choroby Aujeszky'ego u świń, Powiatowy Lekarz Weterynarii w Toruniu informuje, że od drugiej połowy czerwca 2008 r. rozpoczęła się na obszarze powiatu toruńskiego realizacja krajowego, rządowego programu zwalczania choroby Aujeszky'ego u świń. Przewidywany na lata 2008-2013 program jest obowiązkowy, finansowany z budżetu państwa i będzie obejmował pobieranie próbek krwi od świń we wszystkich stadach na obszarze powiatu.
Próbki krwi pobierać będą upoważnieni lekarze weterynarii.
Gospodarstwa nie objęte programem zwalczania choroby Aujeszky'ego nie będą mogły uzyskać świadectw zdrowia dla świń, a tym samym wprowadzać świń do obrotu.

Tylko gospodarstwa wolne od choroby Aujeszky'ego nie będą miały problemów ze sprzedażą żywych świń w kraju, na rynkach Unii Europejskiej oraz na eksport.

Prosi się rolników, hodowców i posiadaczy świń o zrozumienie ważnego dla ich interesów gospodarczych problemu oraz udzielenie pomocy w trakcie realizacji programu w gospodarstwach.

Powiatowy Lekarz Weterynarii w Toruniu
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